
 

 

 

PE plataforma2025 FNFF

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Francesc-Marc ÁLVARO VIDAL
Diputado



 
GP Republicano 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracioerc@congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsaerc@congreso.es 

 

 
 
 
 
 

 
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
 
 

El Diputado Francesc-Marc Álvaro Vidal, del Parlamentario REPUBLICANO, 

al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la 

Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su 

respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 31 de marzo de 2025  

 

 

 
 
 
 
                   
Francesc Marc Álvaro Vidal              
Diputado                     
G.P. Republicano 
 

 

 



 
 

 

Exposición de Motivos 

Se ha anunciado que mañana dia 1 de abril de 2025 se hará público un 
manifiesto firmado por destacadas figuras de la extrema derecha española, en 
el cual se defendía la figura de Francisco Franco y se reivindicaba su legado. 
Este manifiesto, que cuenta con el apoyo de la Fundación Nacional Francisco 
Franco (FNFF) y de la Plataforma 2025, ha sido una nueva muestra de exaltación 
de la dictadura y de menosprecio hacia las víctimas del franquismo. Entre los 
firmantes del documento figuran militares retirados, ex altos cargos de la 
dictadura, jueces y representantes de sectores ultras, lo que evidencia la 
persistencia de una estructura sociopolítica permisiva con la impunidad 
franquista 

Esta exaltación no es un hecho aislado, sino la continuidad de una 
tendencia que se repite año tras año sin que el Gobierno haya aplicado medidas 
reales para erradicarla. A pesar de la aprobación de la Ley de Memoria 
Democrática en 2022, que teóricamente debería garantizar la reparación de las 
víctimas y evitar la pervivencia de organizaciones que hacen apología del 
franquismo, la FNFF sigue operando con total normalidad. Esta fundación no 
solo promueve una visión distorsionada de la historia, sino que contribuye 
activamente a la difusión de ideas que vulneran los principios democráticos y los 
derechos humanos. 

El Gobierno español, en reiteradas ocasiones, ha manifestado su 
intención de ilegalizar la FNFF. Sin embargo, estas declaraciones no se han 
traducido en acciones concretas y efectivas. A pesar de que se anunció la 
modificación de la Ley de Asociaciones para permitir la disolución de entidades 
que exalten dictaduras, el proceso se encuentra estancado y sin una fecha clara 
de aplicación. Mientras tanto, la Fundación sigue operando libremente, 
publicando comunicados, organizando actos y difundiendo mensajes de 
exaltación franquista sin ningún tipo de sanción ni impedimento. 

La permisividad del Gobierno ante esta situación envía un mensaje de 
inacción y debilidad, evidenciando la falta de voluntad política para abordar este 
problema con la contundencia necesaria. Estos hechos no solo suponen una 
humillación para las víctimas del franquismo y sus familias, sino que también 
representan un retroceso en la lucha por la memoria democrática. 

Por todo ello, urge saber qué medidas realmente efectivas piensa adoptar 
el Gobierno para poner fin a esta impunidad, garantizar la disolución de la FNFF 
y evitar que se repitan actos como la lectura del manifiesto del dia 1 de abril. 

Por todo lo expuesto se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
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1. ¿Qué acciones ha emprendido el Gobierno, más allá de declaraciones 
institucionales, para acelerar la disolución efectiva de la Fundación 
Nacional Francisco Franco? 
 

2. ¿Cómo justifica el Gobierno que, a pesar de la aprobación de la Ley de 
Memoria Democrática y su promesa de prohibir entidades que exalten 
dictaduras, la FNFF siga operando con total impunidad? 

 
3. ¿Qué medidas piensa adoptar el Gobierno para evitar que, en el futuro, 

se sigan celebrando actos de exaltación de la dictadura franquista, como 
la lectura del manifiesto de la “Plataforma2025”? 

 
4. ¿Considera el Gobierno que la existencia de la Fundación Nacional 

Francisco Franco supone un agravio para las víctimas de la dictadura y 
una vulneración de los principios democráticos? En caso afirmativo, ¿por 
qué no ha actuado aún con la contundencia necesaria? 

 
5. ¿Cree el Gobierno que su inacción en este ámbito está contribuyendo a 

la normalización del discurso franquista y a la reaparición de movimientos 
ultras en el espacio público? 

 
6. ¿Qué respuesta da el Gobierno a las víctimas del franquismo que ven 

cómo, cincuenta años después de la muerte del dictador, aún se permiten 
manifiestos que lo glorifican y se posponen las acciones para erradicar 
esta apología de la dictadura? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 
 

El diputat Francesc-Marc Álvaro Vidal del Grup Parlamentari REPUBLICÀ, 

a l’ empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 
 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 31 març de 2025  

 

 

 
                   
 
 
 
 
 
 

 
Francesc Marc Álvaro Vidal              
Diputat                     
G.P. Republicà 
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Exposició de Motius 
 

S’ha anunciat que demà día 1 d’abril es farà públic un manifest signat per 
destacades figures de l'extrema dreta espanyola, en el qual es defensava la 
figura de Francisco Franco i es reivindicava el seu llegat. Aquest manifest, que 
compta amb el suport de la Fundació Nacional Francisco Franco (FNFF) i de la 
Plataforma 2025, ha estat una nova mostra d’exaltació de la dictadura i de 
menyspreu envers les víctimes del franquisme. Entre els signants del document 
hi figuren militars retirats, exalts càrrecs de la dictadura, jutges i representants 
de sectors ultres, fet que evidencia la persistència d’una estructura sociopolítica 
permissiva amb la impunitat franquista. 

Aquesta exaltació no és un fet aïllat, sinó la continuïtat d’una tendència 
que es repeteix any rere any sense que el Govern hagi aplicat mesures reals per 
eradicar-la. Malgrat l'aprovació de la Llei de Memòria Democràtica l'any 2022, 
que teòricament hauria de garantir la reparació de les víctimes i evitar la 
pervivència d’organitzacions que fan apologia del franquisme, la FNFF continua 
operant amb total normalitat. Aquesta fundació no només promou una visió 
distorsionada de la història, sinó que contribueix activament a la difusió d’idees 
que vulneren els principis democràtics i els drets humans. 

El Govern espanyol, en reiterades ocasions, ha manifestat la seva intenció 
d’il·legalitzar la FNFF. No obstant això, aquestes declaracions no s’han traduït 
en accions concretes i efectives. Malgrat que es va anunciar la modificació de la 
Llei d’Associacions per permetre la dissolució d’entitats que exalten dictadures, 
el procés es troba encallat i sense una data clara d’aplicació. Mentrestant, la 
Fundació continua operant lliurement, publicant comunicats, organitzant actes i 
difonent missatges d’exaltació franquista sense cap tipus de sancions ni 
impediments. 

La permissivitat del Govern davant d'aquesta situació envia un missatge 
d’inacció i debilitat, posant en evidència la manca de voluntat política per abordar 
aquest problema amb la contundència necessària. Aquests fets no només 
suposen una humiliació per a les víctimes del franquisme i les seves famílies, 
sinó que també representen un retrocés en la lluita per la memòria democràtica. 

Per tot això, urgeix saber quines mesures realment efectives pensa 
adoptar el Govern per posar fi a aquesta impunitat, garantir la dissolució de la 
FNFF i evitar que es tornin a repetir actes com el de la lectura del manifest del 
dia 1 de abril. 
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Per tot l’exposat es plantegen les següents preguntes al Govern: 

1. Quines accions ha emprès el Govern, més enllà de declaracions 
institucionals, per accelerar la dissolució efectiva de la Fundació Nacional 
Francisco Franco? 

2. Com justifica el Govern que, malgrat l’aprovació de la Llei de Memòria 
Democràtica i la seva promesa de prohibir entitats que exalten dictadures, 
la FNFF continuï operant amb total impunitat? 

3. Quines mesures pensa adoptar el Govern per evitar que, en el futur, es 
tornin a celebrar actes d’exaltació de la dictadura franquista, com la lectura 
del manifest de la denominada “Plataforma2025”? 

4. Considera el Govern que l’existència de la Fundació Nacional Francisco 
Franco suposa un greuge per a les víctimes de la dictadura i una 
vulneració dels principis democràtics? En cas afirmatiu, per què no ha 
actuat encara amb la contundència necessària? 

5. Creu el Govern que la seva inacció en aquest àmbit està contribuint a la 
normalització del discurs franquista i a la reaparició de moviments ultres 
en l’espai públic? 

6. Quina resposta dona el Govern a les víctimes del franquisme que veuen 
com, cinquanta anys després de la mort del dictador, encara es permeten 
manifestos que el glorifiquen i es posposen les accions per erradicar 
aquesta apologia de la dictadura? 
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